

毛晓彤、张俪主演的都市剧《心想事成》热播

京味胡同剧讲透生活滋味

据北京日报报道,由毛晓彤、张俪主演的都市剧《心想事成》正在央视八套播出,剧中通过对中国式家庭情感关系的深入描摹,剖析当代都市生活与北京人传统价值观念的碰撞,引发观众对人生和理想的思考,为京味胡同剧的创作提供新思路。

“双生花”的不同活法

剧情围绕小满胡同中的一家四口展开。母亲李慧兰是快退休的小学老师,几十年教书育人,生活中也是动不动就召集全家开会教训人,搞得丈夫和两个女儿在家都以“李老师”相称,语气中有尊敬也透着距离感。丈夫孙坚是个爱玩、爱吃喝、爱耍贫嘴的老小孩,貌似赋闲在家多年,因为“不成器”整天被“李老师”数落。

“李老师”把自己的人生教训归结为婚姻的选择,投射在两个女儿身上,就成了《心想事成》贯穿全局的主要矛盾。大女儿孙心活成了母亲的“期

待”,格外懂事,个性要强,从拿下研究生学历,到打拼成职场精英,努力迈向“人生赢家”。小女儿孙想则被胡同慢生活和街坊情意浸染熏陶,脾气秉性像爸爸,热爱生活,钟情美食,单纯善良,古道热肠。

姐妹俩的名字也有意思,姐姐叫孙心,却总是想得太多不能随心而活,妹妹叫孙想,却总是想得太多率性而为。剧集开篇,一场屋顶对话袒露两人心迹,对比高耸入云的都市繁华和低矮稀疏的市井烟火,姐姐孙心满心向往高处的璀璨,妹妹孙想却对平淡安稳的简单幸福甘之如饴。

“两世界”的冷与暖

剧中的两姐妹互为镜像,对比结构工整,这种平行对照从一个家庭、一对姐妹,映照到一座城。老孙家所在的小满胡同凝聚了生活百味,是北京人心中情意盎然、韵味绵长的精神原乡。姐姐孙心向往之的CBD则代表了充满诱惑的新世界。

姐姐孙心一心想走出“原乡”,却在“新世界”遭遇人心险恶,饱尝职场冷酷。每当孙心拖着疲惫和伤痛回到小满胡同,等待自己的总是街灯下守候的初恋男友和一家人的温情治愈。暗夜寒凉,孙心被青梅竹马

的褚晓羽所感动,但她在职场上还有成功人士追求,这个情感选择,也可以归结为“原乡”和“新世界”之间的选择。

妹妹孙想活在当下,更愿意俯身拾取平凡生活中的快乐与满足。无论是在奶茶档口打工,还是在胡同咖啡店中帮厨,对生活满怀热忱的孙想说爱笑,以真心实意待人待事,身边也总是充满了浓浓的人情味。她还遇到了和自己一样爱管“闲事”、仗义出手的北漂青年于非,两个情意相投的性情中人步入爱河。

每个角色都像生活里的人

现在不少生活剧习惯于通过简单粗暴地激化冲突带动叙事节奏,拍成了故事、人物割裂的“单元剧”。《心想事成》主线清晰,主题明确,戏剧逻辑一以贯之。剧中的家庭戏是观众最爱看的段落,唠叨的老妈、爱吹牛的老爸、清醒独立的大姐、可爱的小妹,每个角色都像生活里的人。

演员毛晓彤凭借一张“没有被生活欺负过的脸”,把自身的甜美气质与乐天派角色的外放性格结合,演活了胡同小姐的爽朗和“心大”,不足之处是欠缺了剧中角色的“吃货”本色。姐姐孙心是个目的性很强的人,因为家中举债为她治病而心怀亏欠,演员张俪把握住了飒爽大姐外表下的那份

“心重”。姐妹俩一个让人亲近,一个令人欣赏,毛晓彤和张俪成功诠释了姐妹情深的氛围感。更让人惊喜的人物组合自然是“渴望CP”,张凯丽与孙松时隔三十年再度同屏,演一对严母慈父,情感层次丰富,有笑点有泪点,人物出场还埋了彩蛋:孙坚跟街坊吹牛“要不是(李慧兰)当年长得像刘慧

芳,我还看不上她”,让人会心一笑。《心想事成》没有强情节、大冲突,却依然能让观众感到不拖沓,看得津津有味,原因在于真实的人物塑造和家庭氛围感的呈现,这种平实隽永的特质回归了京味家庭剧、胡同剧的经典叙事风格,讲透生活的滋味。(邱伟)



尘封逾15年! 何杰打破男子马拉松全国纪录

据新华社无锡3月19日电(记者王恒志 古一平)中国选手何杰和杨绍辉19日在2023年无锡马拉松比赛上双双刷新尘封逾15年5个月的男子马拉松全国纪录,何杰创造的新纪录是2小时7分30秒。何杰、杨绍辉还与女子冠军白丽一同达标巴黎奥运会和布达佩斯世锦赛。

本次无锡马拉松吸引了国内众多高手参赛。当天无锡气温适宜,何杰与杨绍辉起跑后就紧随国外高手,一直处于第一集团。

最终肯尼亚选手埃诺克以2小时7分19秒获得男子组冠军,创造新的赛会

纪录。令人惊喜的是,获得亚军的何杰以2小时7分30秒的成绩,打破了任龙云于2007年10月21日在北京马拉松比赛上跑出的2小时8分16秒的全国纪录。季军杨绍辉2小时7分49秒的成绩同样超过原纪录。凭借本次比赛出色表现,两人双双达标巴黎奥运会(2小时8分10秒)和布达佩斯世锦赛(2小时9分40秒)。

女子组同样有惊喜,中国选手白丽以2小时26分33秒的成绩获得冠军,同样达标巴黎奥运会(2小时26分50秒)和布达佩斯世锦赛(2小时28分00秒)。

全英羽毛球赛: 中国队进三项决赛 男单包揽冠、亚军

据新华社伯明翰3月18日电(记者张薇)全英羽毛球公开赛18日结束半决赛较量,中国队在男单、女单和混双项目中都争取到决赛席位,其中男单更是由石宇奇和李诗沣提前锁定冠军。

当日面对曾在2021年全英赛夺冠的马来西亚高手李梓嘉,石宇奇在第一局长时间落后的情况下步步紧逼,并在19平后连拿两分得胜。第二局石宇奇没有遇到太大挑战,以21:13结束战斗。

李诗沣和安东森打得异常胶

着,最终以21:11、19:21和21:18送走全欧洲的希望。丹麦人是5个项目半决赛中唯一的非亚洲选手。

女单半决赛中,奥运冠军陈雨菲以21:17、21:8挑落世界第一的日本选手山口茜。中国台北队名将戴资颖和韩国的2号种子安洗莹大战3局,最终安洗莹艰难胜出。

混双头号种子郑思维/黄雅琼以21:17、13:21和21:13战胜印尼选手库沙尔扬托/库苏马瓦蒂,将与半决赛赢得韩国队“内战”的徐承宰/蔡侑玎争夺冠军。